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Воспитатель: Рыжкова Т.В. 

Образовательная область «Познавательное развитие» 

Задачи.  

Образовательные. Расширить представление детей о пчелах. Формировать 

представление о том, что пчелы - полезные насекомые (собирают цветочный 

нектар, из которого делают мед).  

Развивающие. Способствовать развитию познавательной активности в 

процессе НОД. Развивать воображение, умение высказывать свои мысли. 

Воспитательные. Воспитывать бережное отношение к миру природы.  

Воспитывать нравственно-волевые качества: в процессе беседы не 

перебивать друг друга. 

Предварительная работа. Чтение А. Лопатина «Сказки о золотой пчелке»; 

просмотр мультфильма: «Винни-Пух и все, все, все»; подбор стихов, загадок. 

Беседа «Мед здоровье принесет». 

Оборудование: предметные картинки с изображением пчелы, сот, улей, 

пчелки-игрушки. 

  

Ход организованной образовательной деятельности. 

Воспитатель. Ребята, у меня есть одно увлечение, хотите узнать какое? Я 

люблю путешествовать. А вы любите? Давайте мы прямо сейчас отправимся 

в удивительное путешествие. Кто хочет - присоединяйтесь! Вижу в глазах 

ваших вопрос, куда мы отправимся. Об этом вы узнаете, если отгадаете 

загадку.                             На цветок она садится, 

Не устав с утра трудиться. 

                                         Людям мед и воск дала 

                                          Беспокойная …. (Пчела) 

Воспитатель. Ребята, что вы знаете о пчелах? (Ответы детей о внешнем виде 

пчелы, особенностях поведения, питания, пользе для природы и человека) 

- Действительно, пчела, это насекомое, она маленькая, полосатая, 

трудолюбивая, еѐ еще называют медоносной. У неѐ есть голова, крылья, 

брюшко.  А знаете ли вы, как называется сделанный человеком пчелиный 

дом?  Послушайте загадку.  

Есть на свете сладкий дом, садом пахнет в доме том. 

А жильцы, жужжа от радости, в домик свой приносят сладости, 

Угощая нас потом. Угадайте, что за дом? (Ответы детей) 

Воспитатель. Правильно, специальные домики для пчел называются – ульи. 

 



                                 
 

 - В каждом улье живѐт большая дружная пчелиная семья.  В пчелиной семье 

полный порядок. У каждой пчелки свои задачи. Самая главная пчела 

матка (королева, она откладывает яйца). Пчелки - няньки следят за ними. 

Есть пчелки-строители, они строят соты и заполняют их медом, также чистят 

дом от мусора. Чуть пригреет солнышко, и пчелки-сборщицы полетят к 

цветам, чтобы собрать сладкий нектар. Они очень трудолюбивы.  

 

Пальчиковая гимнастика «Трудолюбивая пчелка» 

Пчелка трудится весь день (Руками рисовать перед собой круг) 

И работать ей не лень. (Покачивание указательными пальцами в знак 

отрицания) 

От цветка летит к цветку, (Ритмичные взмахи руками) 

Клеит на брюшко пыльцу. (Круговые движения ладонью по животу) 

Хоботком нектар сосет, (Вытянуть руку вперед, затем вниз, наклониться) 

За день много соберет. («Раскрыть» перед собой все пальцы) 

Унесет нектар тот в улей (Изображают полет) 

И назад вернется пулей. (Резко выбросит руку с вытянутым указательным 

пальцем вперед) 

В сотах утрамбует мед, (Топанье ногами) 

Скоро ведь зима придет. (Поеживание) 

Будет пчелкам, чем питаться. (Имитация движения ложкой) 

Надо летом им стараться. (Имитация накладывания меда в соты) 

 

Воспитатель: Пчелы своими хоботками высасывают из глубины цветка 

сладкий сок, который называется нектаром, и несут его в свой дом. Там 

заполняют медом соты, которые они заранее делают из воска. Пчелы 

собирают нектар с цветов, это их пища. А еще этот нектар пчелы уносят в 

свои ульи и складывают в соты (показываю картинку сотов). 



 
 

 Пчелы приносят большую пользу. Мед, который пчелы делают из нектара 

очень, вкусный, полезный и лекарственный 

Воспитатель. Ребята, а вам знакомо слово «пасека», что 

оно означает? (Ответы детей) 

 

 
 

 - Пасека, это большой пчелиный город, с деревянными домиками - ульями.   

Словесная игра «Да или нет»?  

Пчелы живут одной большой семьей? (Да) 

У пчел сильные крылья, поэтому ветер и дождь им нипочем? (Нет) 

Пчелы переносят на себе цветочную пыльцу с одного цветка на другой? (Да) 

Люди делают для пчел специальные домики – ульи? (Да) 

Зимой пчелы летают, но цветов не находят? (Если не ответят, дать задание - 

узнать ответ на этот вопрос дома с родителями) 

Воспитатель. Скажите, ребята, пчела - это хорошо? Почему хорошо? (Это 

сладко, полезно, вкусно, лекарства) 

 - Пчела - это плохо? Почему? (Жалит, кусает, у кого бывает аллергия, они 

очень сильно болеют от укуса пчелы). 



Воспитатель. Молодцы, ребята!  Я благодарю вас за вашу старательность, 

рассудительность. 

- Ребята, о каком насекомом мы сегодня разговаривали? 

- Как называется дом, в котором они живут? 

- Что для вас сегодня было самым интересным? 

-Чему вы сегодня удивились? 

-Что нового вы сегодня узнали? 

Воспитатель. Ребята, мы с вами совершили путешествие в страну насекомых 

и познакомились с одной из ее представителей – пчелой. 


